
Odjel za matematiku, Sveu£ili²te u Osijeku 2. travnja 2012.

PRVI KOLOKVIJ IZ LINEARNE ALGEBRE 1 - A1 grupa

Zadatak 1. [15 bodova]

Neka je to£ka C na pravcu AB, A 6= B tako da je
−→
AC = λ

−−→
CB. Dokaºite da je

−−→
OC =

λ
−−→
OB +

−→
OA

λ+ 1
.

Zadatak 2. [15 bodova]
Neka je {~a,~b,~c} baza vektorskog prostora V 3(O). Dokaºite da je tada skup

{~a+~b+ 2~c,~a−~b, 2~a+ ~c}

baza tog vektorskog prostora.

Zadatak 3. [20 bodova]
Neka za potprostore L i M vektorskog prostora V vrijedi L ∩M = {0}. Ako su skupovi
A = {a1, a2, . . . , as} ⊂ L i B = {b1, b2, . . . , bt} ⊂ M linearno nezavisni, dokaºite da je line-
arno nezavisna i njihova unija A ∪B.

Zadatak 4. [30 bodova]
Neka je

S = {
[
a b
c d

]
∈M2(R) : a− d = 0, b+ c = 0}.

a) Dokaºite da je S ≤M2(R). [10 bodova]

b) Na�ite jednu bazu potprostora S i odredite mu dimenziju. [10 bodova]

c) Odredite jedan direktan komplement potprostoru S. [10 bodova]

Zadatak 5. [20 bodova]
U prostoru P3 zadani su potprostori M i L razapeti svojim bazama:

BM = {t2 + 2, t3 − 2t2 + 5t},

BL = {t2 − t+ 1, t3 − 2t2 + 2t− 3}.

Odredite bazu potprostora M ∩ L.

Ivona Pulji¢



Odjel za matematiku, Sveu£ili²te u Osijeku 2. travnja 2012.

PRVI KOLOKVIJ IZ LINEARNE ALGEBRE 1 - A2 grupa

Zadatak 1. [15 bodova]

Neka je to£ka K na pravcu MN , M 6= N tako da je
−−→
MK = α

−−→
KN . Dokaºite da je

−−→
OK =

α
−−→
ON +

−−→
OM

α+ 1
.

Zadatak 2. [15 bodova]
Neka je {~a,~b,~c} baza vektorskog prostora V 3(O). Dokaºite da je tada skup

{~a+ 2~b+ ~c,~a− ~c, 2~a+~b}

baza tog vektorskog prostora.

Zadatak 3. [20 bodova]
Ako su M i L trodimenzionalni potprostori prostora R5, onda je M ∩ L 6= {0}.

Zadatak 4. [30 bodova]
Neka je

S = {
[
a b
c d

]
∈M2(R) : a− 4b+ 3c− d = 0}.

a) Dokaºite da je S ≤M2(R). [10 bodova]

b) Na�ite jednu bazu potprostora S i odredite mu dimenziju. [10 bodova]

c) Odredite jedan direktan komplement potprostoru S. [10 bodova]

Zadatak 5. [20 bodova]
U prostoru P3 zadani su potprostori M i L razapeti svojim bazama

BM = {1 + 2t+ t3, 1 + t+ t2}

BL = {1 + t2, 3t− t2 + t3}.

Odredite bazu potprostora M ∩ L.

Ivona Pulji¢



Odjel za matematiku, Sveu£ili²te u Osijeku 2. travnja 2012.

PRVI KOLOKVIJ IZ LINEARNE ALGEBRE 1 - B1 grupa

Zadatak 1. [20 bodova]
Ako u trokutu ABC to£ke P , Q, R dijele stranice u istim omjerima, dokaºi da trokuti ABC
i PQR imaju isto teºi²te.
Napomena: Iskoristite £injenicu da za teºi²te T trokuta ABC vrijedi

−→
OT =

1

3
(
−→
OA+

−−→
OB +

−−→
OC).

Zadatak 2. [15 bodova]
Dokaºite da vrijedi [{a1, a2}] = [{b1, b2}] gdje je a1 = (1, 0, 1), a2 = (0, 1, 1), b1 = (2,−1, 1)
i b2 = (1, 2, 3).

Zadatak 3. [15 bodova]
Neka je X = R∞. Stavimo

a1 = (2, 1, 0, 0, . . .), a2 = (0, 3, 2, 0, 0, . . .), a3 = (0, 0, 4, 3, 0, 0, . . .)

Op¢enito,
an = (0, . . . , 0︸ ︷︷ ︸

n−1

, n+ 1, n, 0, 0, . . .), n ∈ N.

Dokaºite da je skup {a1, a2, a3, . . .} linearno nezavisan u X.

Zadatak 4. [30 bodova]

a) Dokaºite da je
W = {(x, y, z, w) ∈ R4 : x = y, z = w}

potprostor od R4. [10 bodova]

b) Na�ite jednu bazu potprostora W i odredite mu dimenziju. [10 bodova]

c) Odredite jedan direktan komplement potprostoru W . [10 bodova]

Zadatak 5. [20 bodova]
Neka su {(1, 1, 2), (1, 0, 2)} i {(2, 0, 1), (1, 2, 2)} baze potprostora L odnosno M , prostora R3.
Na�ite jednu bazu potprostora L ∩M .

Ivona Pulji¢



Odjel za matematiku, Sveu£ili²te u Osijeku 2. travnja 2012.

PRVI KOLOKVIJ IZ LINEARNE ALGEBRE 1 - B2 grupa

Zadatak 1. [15 bodova]
Zadan je trokut s vrhovima A, B, C i to£ka O u prostoru. Neka su A′, B′ i C ′ polovi²ta
stranica BC, CA i AB. Dokaºi da je

−→
OA+

−−→
OB +

−−→
OC =

−−→
OA′ +

−−→
OB′ +

−−→
OC ′.

Zadatak 2. [20 bodova]

a) Za koje vrijednosti parametra λ ∈ R vektori a = (1, 2,−2), b = (3, 5,−3) i c =
(0,−1, λ) £ine bazu vektorskog prostora R3. [10 bodova]

b) Vektor d = (2, 1, 5) prikaºite u bazi {a, b, c}. [10 bodova]

Zadatak 3. [15 bodova]
Dokaºite da vrijedi [{a1, a2}] = [{b1, b2}] gdje je a1 = (2, 0, 2), a2 = (0, 2, 2), b1 = (−4, 2,−2)
i b2 = (−2,−4,−6).

Zadatak 4. [30 bodova]

a) Dokaºite da je

W = {(x1, x2, x3, x4) ∈ R4 : 2x1 − x2 + x3 − x4 = 0}

potprostor od R4. [10 bodova]

b) Na�ite jednu bazu potprostora W i odredite mu dimenziju. [10 bodova]

c) Odredite jedan direktan komplement potprostoru W . [10 bodova]

Zadatak 5. [20 bodova]
Neka su {(1, 3, 2), (1, 0, 2)} i {(1, 3, 4), (1, 0, 1)} baze potprostora L odnosno M , prostora R3.
Na�ite jednu bazu potprostora L ∩M .

Ivona Pulji¢


